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Analyser et comprendre des documents en géographie 
 
1 La station de Métabief : changer pour survivre 

 
« Situé au cœur des montagnes du Jura, à une altitude comprise entre 
900 et 1 400 mètres, le domaine skiable de Métabief subit de plein 
fouet les effets du réchauffement climatique. Plutôt que de persister 
à investir dans un modèle de développement centré sur la glisse 
hivernale, la station de moyenne montagne a pris une décision 
radicale : anticiper la fin probable du ski alpin à l'horizon 2030-2050 
tout en cherchant à construire un modèle touristique de 
remplacement. 

Les stations de sports d'hiver étaient très rentables grâce au ski alpin. Or la somme de toutes 
les activités de pleine nature (raquette à neige, VTT, trail, randonnée pédestre…) n'arrivera 
jamais à compenser les rentrées d'argent du "produit" ski. Sa disparition trop brutale pourrait 
en outre se révéler catastrophique pour l'économie locale. Avec un chiffre d'affaires annuel 
de 4 millions d'euros découlant à 90 % du ski, la fin immédiate de cette activité sur la station 
de Métabief signifierait une perte de la moitié des retombées touristiques d'où la nécessité 
d’anticiper la sortie du modèle alpin dès maintenant. L'activité touristique des régions de 
montagne continuera à évoluer. L'essentiel est que les paysages soient préservés, car ils font 
la magie de ce cadre naturel unique. » 
▪ D’après G. Fléchet, « La difficile transition du tourisme de sports d’hiver », Pop’sciences 
Mag, Université de Lyon, juin 2021.  
 

 
2 La piste de luge sur rail de Métabief 
À Métabief (Jura), une piste de luge sur rail est mise en service en 2022. Cette activité a 
l’avantage d’être praticable en toutes saisons sans accroître l’emprise des installations 
actuelles. 
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Questions 
1 Doc. 1 et 2 Où se situe la station de Métabief ? Expliquez le problème rencontré par la 
station. 
2 Doc.1 et 2 Quelles solutions sont adoptées face à ce problème ? 
3 Doc. 2 Pourquoi la luge sur rail est-elle très adaptée au changement climatique ? 
4 Doc. 1 Est-ce que le nouveau modèle touristique envisagé est aussi rentable que l’activité 
liée au ski alpin ? Justifiez votre réponse. 
 
 
 


